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Нинішній соціально-економічний та еко-
логічний стан регіонів є наслідком загальної 
кризи економіки, у т.ч. недостатньої уваги до 
регіональних проблем. Ресурсна орієнтація 
економіки України призвела до значного ант-
ропогенного і техногенного навантаження на 
довкілля, поглиблення диспропорції соціаль-
но-економічного розвитку регіонів України 
тощо. Тому виникла необхідність у розробленні 
стратегії збалансованого розвитку для окремо 
взятого регіону, пошуку нових, інноваційних 
підходів до формування сучасної регіональної 
політики, модернізації системи управління ре-
гіональним розвитком.

За своєю структурою основний зміст мо-
нографії складається з чотирьох логічно по-
будованих і пов’язаних між собою розділів та 
додатків. 

У першому розділі — «Природні ресур- 
си» — наводяться дані щодо природно-ресурс-
ного потенціалу Київської обл. Заслуговує на 
увагу характеристика агрокліматичних ре-
сурсів Київської обл. Акцентується увага на 
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типах ґрунтів, висвітлено шляхи підвищення 
їх потенційної родючості. Проаналізовано стан 
водозабезпеченості Київської обл. Чільне місце 
відводиться аналізу сучасного екологічного 
стану водних ресурсів. Розкрито питання ін-
тенсивності процесів «цвітіння» води у деяких 
дніпровських водосховищах. Проаналізова-
но проблеми водних ресурсів та підходи до їх 
розв’язання. Наведено геохімічні особливості 
ландшафтів, таксономічні категорії регіональ-
них геохімічних ландшафтів.

У другому розділі — «Аграрне виробни-
цтво» — розкривається питання місця Київ-
ської обл. в господарському комплексі України, 
характеристика виробничого і трудового потен-
ціалу. Заслуговує на увагу наведена динаміка 
витрат на виробництво і собівартість основних 
видів сільськогосподарської продукції в Украї-
ні, зокрема в Київській обл., та характеристика 
трудоресурсного потенціалу. Науковий інтер-
ес становлять наведена структура земельного 
фонду Київської обл. та сільськогосподарських 
угідь, динаміка сільськогосподарського освоєн-
ня та розораності земель. Матеріал знайомить 
читачів із структурою сільськогосподарських 
підприємств, розподілом сільськогосподарських 
угідь за землевласниками і землекористувача-
ми, динамікою поголів’я сільськогосподарських 
тварин у Київській обл., виробництвом основних 
видів продукції. Розкрито вплив виробництва 
продукції тваринництва на біоту. Простежено 
обсяги виробництва основних видів продукції 
аграрними підприємствами та рівень внесення 
мінеральних та органічних добрив під посіви 
сільськогосподарських культур. Детально ви-
світлено питання впливу технологій вирощу-
вання сільськогосподарських культур в умовах 
Північного Лісостепу Київської обл. на про-
дуктивність, агрохімічний, екотоксикологічний 
стан агроекосистеми та якість продукції.

У третьому розділі — «Агроекологічний 
моніторинг» — детально описується аеро-
космічний моніторинг агроресурсів. Наведено 
макет карти-схеми стратифікації сільсько-
господарських культур, а також результати 
класифікації ерозійної деградації ґрунту за 
вегетаційними індексами в межах ТАП. Про-
ведено спектрометричні та радіометричні 
дослідження харчової продукції та сирови-
ни. Здійснено моніторинг дози внутрішньо-
го опромінення мешканців населених пунк-
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тів зони Київського Полісся. Описано методи 
знешкодження заборонених та непридатних 
до використання пестицидів. Розроблено спо-
сіб ремедіації забруднених хлорорганічними 
пестицидами ґрунтів. Розглянуто алгоритм 
проведення фіторемедіації ґрунтів з поліком-
понентним забрудненням пестицидами. На-
ведено біоекологічну оцінку адвентивних видів 
агроландшафтів Київської обл. та їх розподіл 
за ареалами та походженням.

Завершує монографію четвертий роз-
діл — «Соціально-економічний розвиток та 
екологічний стан», у якому наведено індекси 
промислової продукції за основними видами 
діяльності та динаміку основних показників 
діяльності будівництва та транспортної галузі. 
Наведено структуру доходів населення і спо-
живання продуктів харчування у Київській 
обл. та динаміку житлової площі і забезпечен-
ня комунальною інфраструктурою. Здійснено 
аналіз основних чинників, які генерують від-
мінності в соціально-економічному розвитку 
локальних територій. Наведено результати 
аналізу статистичних показників регіону щодо 
чисельності економічно активного населення 
і коефіцієнти народжуваності, смертності та 
природного приросту. Проаналізовано проб-

леми, зумовлені з антропогенним впливом на 
навколишнє природне середовище. Акценту-
ється увага на викидах забруднювальних речо-
вин у атмосферне повітря. Висвітлено фізичні 
процеси, що відбувалися в зруйнованому ре-
акторі, і встановлено інтенсивність викидів. 
Наведено структуру формування дози опро-
мінення населення Київського Полісся, забруд-
неного внаслідок Чорнобильської катастрофи. 
Здійснено розрахунки і статистичну обробку з 
визначення щільності забруднення території 
випасів, трави і концентрації у молоці ВРХ 
137Cs за різних ґрунтово-кліматичних умов. Де-
тально розглянуть науково-виробничі підходи 
до зменшення критичності забруднення про- 
дукції. 

Монографія «Еколого-економічні основи 
збалансованого розвитку агросфери Київської 
області» є завершеним самостійним науковим 
дослідженням, здійсненим на актуальну те-
матику, має безперечну новизну, практичне 
значення і становить інтерес для науковців, 
аспірантів, студентів у навчальному процесі 
та науковій роботі.
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